



宁波日报

2018年11月23日 星期五
农历戊戌年十月十六 十一月初一大雪



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 偏东风3级; 7°C—17°C
明天晴到多云; 东北风2—3级
今日市区空气质量预测: 良

总第15793期
今日12版

NINGBO DAILY

拓展销售半径 提高产品溢价 推进农旅融合

慈溪: 区域品牌成乡村振兴新引擎



本报讯(记者何峰 慈溪记者站邵浩 卢萌卿)“农合联今年推出‘慈溪葡萄’区域品牌后,客人多了,网销上量了,价格卖得高了。”今年的葡萄季刚落下帷幕,尝到品牌甜头的慈溪新浦镇六塘南村葡萄专业合作社理事长叶江对来年充满更多期待。

葡萄和杨梅、蜜梨同为慈溪的优势产业,三大果品区域公用品牌价值超过29亿元。本该实至名归的“金矿”却有着“徒有虚名”的

烦恼,由于各自为战,品牌和包装五花八门,种植户抱着“金疙瘩”却卖着“大路货”的价格。优质不优价的困局如何破?今年该市以“农产品区域品牌建设”作为乡村振兴的新引擎,化解农民“一家一户办不了、办不好、办起来不划算”的老难题。

今年,慈溪农合联投入150万元聘请专业公司对杨梅、葡萄等农产品进行品牌打造,在人流密集的地方和知名自媒体进行广告

投放,同时举办网络直销节、农产品上海品鉴会等大型推介活动,并统一品牌管理、统一包装使用、统一传播形象,区域品牌在拓展农产品销售半径的同时,成为提高产品溢价、推进农旅融合、振兴乡村的“推手”。

品牌新形象强势出击,今年慈溪杨梅网销30余万单,比去年增加50%左右。杨梅节期间,旅游景区(点)接待游客75.93万人次,同比增长14.13%,旅游收入5.88亿元,同比增长19.03%。

区域品牌激活了农村经济,农村美的物质基础不断夯实,使得乡村振兴图景清晰可见。慈溪匡堰镇倡隆村在精耕杨梅区域品牌的基础上,依托沿山花海和农

家乐等发展观光旅游。近日,倡隆村出资147万元新建4处停车场、改造3座公厕、新设500米游泾江护栏,日前已完成招投标。“有了品牌这个支点,梅业兴、梅农富、梅乡美。”村党总支书记龚建立说。

杨梅先声夺人,葡萄后来居上。今年7月,“鲜甜的海湾葡萄”品牌形象在上海西郊国际农产品交易中心亮相。“品牌引流立竿见影,长三角的经销商数量比往年翻倍,市价拉高两成以上。采摘游超过3万多人次,同比增长15%。”慈溪市葡萄协会会长潘平说,品牌加持让今年成为种植户的“丰收年”,光在新浦镇就有几十户种植户准备改建住房。

全国海事审判研讨会在我市举行

本报讯(记者董小军 通讯员王舜华)由宁波海事法院主办的第二十六届全国海事审判研讨会昨起在我市举行。

最高人民法院副院长罗东川在开幕式上代表最高人民法院和周强院长,对研讨会的召开表示热烈祝贺。他指出,我国自34年前正式设立海事法院以来,海事法院积极发挥海事审判服务大局的职能,为我国海事法制建设、化解各类海事矛盾纠纷,维护海上航运与国际贸易秩序作出了积极贡献。今后一段时间,海事审判要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉为党和国家重大决策部署的实施提供司法服务保障,在推进海事审判精品战略、推进中国国际海事司法中心建设等方面作更多的探索和努力。

市委副书记、政法委书记宋越舜在开幕式上表示,作为浙江

海洋经济发展示范区建设的核心城市,宁波在依托深水良港和丰富的海洋资源,进一步实施海洋强市战略,实现海洋经济高质量发展的过程中,特别需要规范有序、公平正义的法治环境和高水平的海事司法保驾护航。为此,希望全国各海事法院加强协作,共同推动建立海事司法与海洋经济发展相互促进的良性循环系统,为宁波打造航运中心、更好地参与“一带一路”建设加油助力。

本届全国海事审判研讨会将紧扣当前海事审判热点和难点,围绕海事司法服务“一带一路”建设和自由贸易区(港)建设,以及海事诉讼特别程序法的修改、船舶物权法保护等议题进行深入研究。最高法、省高院领导和来自全国10个海事法院的院长还将就贯彻落实第五次全国涉外商事海事审判工作会议作交流研讨。

我市公安再推12项便民利民举措

证照电子化应用范围将扩大

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐逸波 王永辉)昨天下午,市公安局召开新闻发布会,在今年8月集中推出18项便民利民举措的基础上,加推12项新举措助力“最多跑一次”。

这12项新举措涉及户籍、车驾管、出入境等方面,与人民群众和企业日常生活生产息息相关。特

别是居民身份证首次申领县域内通办,“户口簿”证照电子化应用,机动车注册登记上牌免提交纸质纳税、交强险凭证,机动车报废“一站式”办理等做法在全省乃至全国领跑领先。

记者发现,“在线申请、网上流转、邮寄送达”办理模式得到广泛应用,群众网络办事“零跑腿”

越来越普遍。同时,群众需要提供的材料进一步精简,“一证办”更深入人心。这背后是公安部门打通了与其他部门之间的信息壁垒,共享应用数据,证照电子化应用得到推广。另据了解,在全国率先推广应用的“证照电子化”,当前的整体使用量已达65万人次,日调用证照二维码1200人次。

“这次的新举措更注重流程优化,服务上也更加细致。”市公安局相关负责人表示,截至目前,全市公安机关除5个例外事项外,“最多跑一次”实现率达到100%;“一网通办”事项达到100%;四星以上事项(网上申报、办结核验)达到81.05%;五星事项(全程网办)达到52.63%;民生事项“一证办”达到68.39%。

循环经济促进资源利用最大化

宁波石化开发区“绿色”引领跑出发展加速度

本报讯(记者余建文 通讯员金蓉)回收的工业废酸经过循环处理,生成的氯化亚铁产品当作电镀废水处理药剂;碳黑生产中释放的热值尾气,转化为蒸汽后给园区企业提供生产原动力。在21日于宁波召开的2018中国化工园区绿色发展大会上,宁波石化经济技术开发区构建绿色低碳“循环链”模式,高质量推动石化产业绿色发展、融合发展、协同发展的理念和举措,得到了与会专家和同行的赞赏。

近年来,宁波石化开发区以绿色发展为主轴,深入实施循环化改造,提升企业“绿色含金量”,加速传统石化企业转型升级。前11个月,园区新备案各类技术改造项目26个,总投资14亿元,其中固定资产投资12亿元;首批12家企业开展智能化诊断工作;完成19个循环化改造示范试点建设,其中7个通过专家验收。园区相关负责人介绍,目前,园区120余家企业完成雨污

分流改造,并通过企业间能源微网,循环经济由点扩面深入推进,实现资源优化配置和废物有效利用。“今年,园区有26个项目列入2018年度镇海区首批重点节能改造名单,计划总投资约1.5亿元,预计年节能总量超4万吨标煤。”

“以亩产、降耗、减排论英雄”,宁波石化开发区走出一条绿色、循环和集群化的发展新路,并催生出一批行业细分领域的“单打冠军”。园区内的国内溶剂染料龙头企业部分产品已达食品级,其正在开发的超临界无水印染着色剂,有望使传统印染行业彻底告别大量废水污染的历史。宁波石化开发区连续两年位列“中国化工园区20强”与“中国化工园区30强”榜单第三名,土地集约利用效率列全国化工园区首位。2017年获评全国首批绿色园区,今年,园区被认定为全国石油和化工行业绿色园区,新增了巨化、朗盛两家全国绿色工厂。

特色小镇助推鄞州高质量发展

本报讯(记者包凌雁 通讯员蔡展峰 黄勤)集聚近1400家基金类企业、区域性功能性金融机构、新型金融和中介服务机构,鄞州四明金融小镇正在区域繁华中心打造“金融产业”高地。近年来,鄞州区把特色小镇作为推进改革创新“试验田”和产业争先的“助推器”,涌现出了以四明金融小镇为代表的一批能量大、个性强、产业新的特色小镇“优等生”。

目前,鄞州区规划建设省级特色小镇2个、市级特色小镇2个、区级特色小镇3个,形成省、市、区三级梯队创建培育格局。从金融、高端装备制造、新材料,到健康、时尚、旅游、农业,鄞州区特色小镇差异发展,每个特色小镇各自主攻自身有基础、有优势的特色产业。

为了让“优等生”快速冒尖,让后起之秀脱颖而出,鄞州

特色小镇创建形成了灵活且行之有效的培育机制。该区设立年度2000万元的特色小镇专项资金,对特色小镇落地的重大项目实行“一事一议”、建设用地指标倾斜、金融服务支持等。对于引进的领军人才和团队,给予相应的奖励,在落户、医疗和出入境等方面享受绿色通道服务。重点支持创新平台和公共服务平台建设,对于符合小镇定位的企业和创新业态,视具体情况给予资金支持。

以市场为导向,建立市场主导开发建设机制,也是鄞州特色小镇的“特色”所在。四明金融小镇由民营企业、外资企业自主开发,创建期内完成民间投资19.7亿元,现代电车小镇大力拓展多元投资渠道,建立政府、国企、民间资本共同投资的投融资体制。

(相关报道见第6、7版)



小雪时节 诗意秋色

昨天,时值农历二十四节气中的小雪,甬城阳光明媚,空气清新。本市月湖景区的银杏、悬铃木等排列交错,色彩斑斓,让人赏心悦目。(周建平 摄)

科技创新释放千年古城新动能

前三季度慈城 GDP 增幅居全市卫星城之首

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杨芝 胡青青)作为国内领先的功能膜新材料企业,位于慈城镇的宁波长阳科技集聚了一批海归和世界500强公司人才。“创业以来,我们一直注重技术研发,在高端反射膜领域有了重大突破。”该公司有关负责人表示,今年1月至9月,该公司实现产值4.37亿元,同比增长33.39%。就在上个月,长阳科技研发的光学反射膜获评工信部认定的单项冠军产品。

瞄准新材料、新装备制造、生命健康科学等新兴领域,慈城坚持创新驱动,引导企业专注细分产品

领域的创新、产品质量提升和品牌建设,科技创新加速释放新动能。数据显示,前三季度,慈城镇GDP总量实现65.4亿元,增长16.2%,增幅居全市8个卫星城之首,实现速度总量和经济效益“双丰收”。

高端人才纷至沓来,不断助力创新创业。就在上个月,金田集团与乌克兰国家科学院材料研究所确立合作关系,双方将共同建立技术中心、院士工作站,乌克兰国家科学院院士捷米杰克·亚历山大也将带领其团队入驻金田,开展研究工作。慈城镇把人才资源开发放在科

技创新优先位置,坚持提质增效和扩量争强并举,坚持新兴产业培育发展和传统产业改造提升并重,工业经济实力显著提升。前三季度,该镇规模以上工业产值实现314.9亿元,同比增长31.8%。

招商有重点、聚焦有目标、衔接有项目,慈城镇通过部门间联动打造一站式服务联盟,优质项目的不断引入,为千年古镇注入发展活力。不久前,该镇招商团队获知杭州一物流公司计划拓展上海市场,希望在周边新建项目公司。接到这一信息,慈城镇主动协商对接,聚焦企业发展的痛点,为项目方企业

制订了一揽子合作方案,成功引进落户这一新兴业态。同时派专人跟踪服务重大项目,全方位、保姆式服务于项目,促进项目早开工、早建成。

传统工业园区的转型,为区域发展再拓空间。从环境卫生整治到基础设施修缮;从“散乱污”腾退到产能提升……今年4月以来,慈城启动私营工业城全面整治提升专项工作,淘汰提升“散乱污”企业48家,拆除违建2万平方米,成功引进康华新材料、博尔超声波、莱泰克等高新技术企业,产业能级不断提升。

宁波改革开放40年印迹

把小微权力关进制度“笼子”